

## 创业·人物

新生入学不了解学校怎么办？问问“辽大菌”！丢东西或者捡到东西怎么办？在“辽大菌”上面贴个公告！高数习题不会做怎么办？“辽大菌”里面有答案！不敢说又想说的话给谁说？在“辽大菌”树洞上说！那么“辽大菌”是谁呢？“辽大菌”其实是辽宁大学4名同学一起创建的一个公众号，创建半年多，已经积攒了4000多粉丝。目前“辽大菌”又招了新人，打算成立工作室，扩展业务。

# “辽大菌”横空出世 给辽大人当智库



王雯是辽宁大学环境学院生态学专业大三的学生，也是新媒体公众号“辽大菌”的发起人，她和同学们一起运营的这个公众号目前已经拥有4000多名粉丝。  
受访者供图

## 对新媒体感兴趣 找到志同道合的伙伴

王雯是辽宁大学环境学院生态学专业大三的学生，也是“辽大菌”的发起人。虽然是理科生，但是王雯喜欢看书，喜欢看微信公众号，对新媒体特别感兴趣。

“大二下学期的时候，觉得自己大学生活也过去一半了，但好像每天都碌碌无为的，就想做出些改变，做些自己真正想做的事。”她说。

王雯说她从自身条件出发，认真想了想，觉得还是想做和新媒体相关的东西。“于是我就加入了青力创业协会，在青力我说了想法后，得到了认同，有3位同学愿意一起做，于是就有了现在我们4人团队。”王雯介绍说。

团队成立了，大家就开始选择方向和主题。“我们现在在辽大校区几乎没有为大家提供信息和服务以及互动的平台。我们也是想为辽大人做点服务，希望能够打造一个真正有趣的互动交流平台。”于是“辽大菌”就诞生了。

“‘辽大菌’又称‘辽大益生菌’，即对辽大学子有益的服务性‘菌体’，能有效解决辽大学子日常单身、挂科补考、吃喝没地、玩乐没钱、生活无聊等

各式烦恼。致力于提高辽大学子的生活体验，给予童鞋们最好的陪伴。”王雯说“辽大菌”创立之初的定位就是立足于辽大，为辽大新人提供更好的生活体验。

基于这样的初衷，他们设置了每日树洞、课后答案、失物招领、期末复习资料、校历校车时刻等板块。

“我们自己也是学生，所以经常会遇到校园卡、耳机、充电宝等不知道落在哪里的情况，所以设置了失物招领的板块。”王雯说。这样大家丢了东西以后可以把丢失物品信息放到失物招领的墙上，整个辽大校园的人都可以看到。如果捡到别人的东西，也可以把信息发到失物招领墙上，丢失东西的同学也可以看到。

而期末复习板块则是整理了辽大校区各院的专业课史上最全复习题库，还有四六级干货，解决同学们期末复习的困难。

辽大最强攻略则专注于辽大人的生活体验，“辽大又发生什么新鲜事了、哪里的水果便宜、辽大周边哪里适合自习，哪家火锅好吃，我们希望给辽大同学提供更好的生活体验，让大家过的舒服幸福。”

做新媒体不同于其他类型的创业，前期不需要太多资金的投入，但是新媒体行业，从无到有却是个很艰难的过程，怎么样才能吸引同学们关注，是王雯和团队们一直思考的一个问题。

第一件让王雯热别难忘的事就是

用心做内容  
2天涨粉2700人

公众号发出的第一篇推送。“第一篇是‘辽大菌’自我介绍的H5，关于形式、内容我们都是想了很久，最终决定用比较有趣的语言和形式呈现出来。”果然，大家的用心得到了同学们的认可，自我介绍的H5发出后就涨了500粉。“当时我们真的热别激动，我们一直守着电脑，几分钟就看一次，哪怕增加一个粉丝，我们都特别高兴。”王雯说。

另外一件事就是辽大70年校庆时，王雯自己做的一篇H5。“辽大生日时，我作为辽大人也想贡献自己的一份力量，打算做一个H5。”于是她花了3天时间，在网上搜集了辽大70年来的各种图片文字资料，选取辽大发展历程中重要的节点，再采用水墨画的风格，做了一篇H5。

推送一发出，就被大家疯狂转发。“那几天不仅仅是在校生转发，很多校友看见了也都纷纷转发，我的朋友圈都被刷屏了。”王雯说，推送发出两天，涨粉2700，团队成员也是一直盯着电脑，看大家留言，非常激动。

## 坚持质量第一 带着情怀去做

“辽大菌”运营半年多，已经拥有了4000多粉丝，而王雯一直把文章质量放在第一位，每一篇推送都必须保证质量，团队成员做的文章，质量不过关，坚决不能发出。

“我对文章进行最后的把关，如果我觉得不好，肯定是不能发出的。”王雯说。有一次团队成员做了一篇关于青年人养生的文章。“主要就是说青年人也得养生啊，要穿秋裤多喝水，内容特别空。”王雯说她觉得那篇文章没什么营养，就否了。但是做这篇文章的人觉得自己是用心做的，还想坚持发出来。“那时候大家意见不一致，也吵起来了。”但是王雯还是坚持质量第一，就压着没有发。

“我们的初衷都是把‘辽大菌’经营

好，出现意见不合很正常，但是首先要保证质量。”王雯说虽然当时大家心里不愉快，但是第二天还是像家人一样。

做公众号，王雯觉得还要带着情怀来做。辽大银杏节期间，有很多市民进入辽大进行参观拍照，但是期间也出现了很多不文明的现象，有人爬树，有人进入花园踩踏花草进行拍照。给校园环境造成了很大的破坏。“当时我们就发了一篇‘一棵银杏树的投稿’，呼吁大家爱护我们的校园。”王雯说那篇推送也被很多人转发。“我觉得大家之所以转发就是认同我们，而当时我们之所以发这样的推送，就是出于一个辽大人对校园的喜爱。”王雯说带着情怀去做，肯定会得到大家的认可。

## 对话

## 希望每一位创业者都不负青春

**记者：**创业中有哪些难忘的事情？收获了什么？

**王雯：**难忘的事情太多了，校庆演出那天，我们在新校区，想做图文直播，但是现场手机没有信号。我们就分成两拨人，一拨在现场拍照片，一拨呆在有信号的教学楼里。拍完的同学迅速带着手机跑回教学楼，再拿另一部手机出去拍。那天我们是

最晚走的，也最开心。在这个过程中，除了专业能力的提升，我更珍惜的是能和一群志同道合的朋友一起做喜欢的事。

**记者：**是什么让大家一直做到现在？

**王雯：**首先是新媒体这个行业的热爱，还有后台粉丝的鼓励，团队每一个人的期许，虽然一路走来很艰难，但大家还真的没有谁想过放弃。也不知道能做多

久，我们只想尽力做到最好。

**记者：**对工作室未来有什么规划？

**王雯：**目前我们打算朝两个方向发展，一个是我们希望打造特有的IP文化系列，二是做新媒体外包服务。我们想做真正优质内容的创造者。

**记者：**对其他大学生创业者有什么想

说的？

**王雯：**创业真的很艰难，希望你选择的是你喜欢的领域。意志力不是神话，我觉得把一件艰难的事情转化成爱好来推动自己坚持，才是最好的选择。

希望每一位大学生创业者不论结果怎样，都不负青春。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷